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NOAAANAEZ2 MEPIKEZ MAPAIQrol

‘Eotw ouvaptnon f: A(S R™) = R ,A=avolxto. OL HePLKEG TapAywyoL ;Tf’:Tf’ ""aan' av
1 2 n

UTIAPXOUV €lval KaL QUTEC CUVAPTNOELC amo To A oo R dpa Kol yLo QUTEG UtopoUV va oploBouv
MEPLKEC TP AYWYOL OL OTIOLEG AEyoVTaL LEPLKEG TTapAywyoL SeUTePNG TAENG TNG f. O cUPBOALOUOG
TIOU XPNOLUOTIOOUE gival o akdAouBog:

0% _ 0 () 44
axiaxj - 6xi (6){]') ’ 1 SI'J S n.
AkohouBwvtag pia emaywyikrn Sladikacio PmopoU e VA OPLOOULLE EPLKEG TTAPAYWYOUG KABE
Tagng.

Mia cuvdptnon f: A(S R™) - R Aéyetat 6t eivar kAdong C1 av OAEC oL HEPLKEG TAPAYWYOL TNG
UTIAPXOUV KalL €lval cuvexeig cuvaptAoelg. QOTOC0 AV KAl AUTEG ELVOL CUVEXEI CUVAPTHOELG TOTE
a%f a (of . , ;
=—(==],1<i,j<n undpyouv kal lval
axiaxj axi (axj ! ! J px
ouvexelg ouvaptroelg oto A. Me avaloyo tpormo opiloupe f va elval C™ KAGONG av OL LEPLKEG
TIAPAYWYOL h TAENG UTIAPXOUV Kal Elval cuvexeic oto A.

Méue otLn f eival kAdong C? dnhasdn av 6Aeg ol

H f Aéyetal kAdong C™ av €XeL CUVEXELG LEPLKEG TTAPAYWYOUG KABE TAENG KaL yia KA petaBAnTH.

9%f  9%*f

OMAeg kahoUvTaL TOAMATAEG LEPLKEG TTAPAYWYOL, EVW OL fyy, = 379y’ Fyox

= fyx Ovopdgovtal

HELKTEC LEPLKEC TIOPAYWYOL.

AKOO KL aV €K TIPWTNG OPewC PpalveTal IPodavES OTL OL LEIKTEG LEPLKEC TTAPAYWYOL ULag
ouVAPTNONG lval Loeg TAvTa, 0 LOXUPLOUOG auTog Sev eivat aAnbng. Qotdoo Tig mpolinobéoels yia
NV LOOTNTO TWV PELKTWVY apaywywv divel To Bswpnua Schwarz/ Chairaut/ Joung.

Oswpnua Schwarz/ Chairaut/ Joung (Mewtwv Mepikwv Napaywywv)

Eotw f: A(SE R™) = R, (x9,Y0) € A. AV UTApXOULV OL fy, fy, fiy: fyx OTO A KOl €lvat cuvexeig
, , 2 . a%f _ 9%r
6nAadn av n f elval C* tote LoyVEL 979y — ayox

An6beién: Eotw (xg, ¥o) € A ko Bewpoupe S(Ax,Ay) = f(xo + Ax,yo + Ay) — f(xo +4x,y,) —
f(x0,¥0 + 4y) + f(x0,¥0) . Kpatwvrag otabepd ta Yo kau 4,, opiloupe v cuvdptnon g(x) =

f(x, Vo + Ay) — f(x,y0) apa S(Ax,Ay) = g(xg + 4x) — g(xp) 6nAadn n S exdppdletal wg pia
Sladopa Stadopwv. Edapudlovrac to Oswpnpa Méong TIUNG YO CUVOPTHOELG piog LETAPANTAG
npokUTteL 0tL g (xg + 4x) — g(xy) = g’ (&)Ax ywo kamowo &€ € (xy, xg + 4,.).

A S(Ay,4y) = [325- (& 0 + 4y) = 32 (¢, 70) | 4



Me avdhoyo tpomno opiloupe ouvaptnon h(y) = f(xy + 4x,y) — f(xo, y) Kat edapudlovtag To

Oewpnua Méong Ty pokuTttel 0t h(y + 4y) — h(yy) = h'(n)4y ywa kamowo n €

(yo, Yo + Ay).'ExovroLq w¢ debopéva ta mapandavw BAEMoU Ue OTL LoXUEL S(Ax, Ay) =

%f . 9%f , , , . . 9%f _

Fyox (¢,m)AxAy. Enedn n Pyox elvat ouveync (amoé tnv unobeon) Enetal otL Tyox (%0, ¥0) =
1

[S(4x, 4y)]

lim
(4x,4y)~(0,0) Ax4y

MopatnpwvTag OTL N S €lval CUUUETPLKN WG TIPog Ax Kot Ay e avtioToLyo TPOTOo MapATNPOUE OTL N
o%f
d0xdy

Sivetal amo tov (1610 oplako TUTO KAl CUVENWE AMOSELKVUETAL TO {NTOUEVO.

AoKAOELG

x4_y4
. Xy w7 (1Y) # (0,0)
1) Eow f(x,y) =

0 , (x,y) =(0,0)
No BpeBoUV OL TIHEG TWV HELKTWY HEPLKWV TIOpAYWYwV oTto anueio (0,0)
» o 0f _ (5xty—y)(xt4yt) - Sy—xyS)(4x®) _ xBy+sxtyS—y®  af — . 9%f _
Aven: ax (x*+y*)2 T (ct+yH2 T 9x 0,y)=-y dydx 0,y) =

-1

of (x5 -sxyt)(x*+yh)-(4y ) (xSy-xyS) _ x°-8xSy*-xy®  of 3 25 ~
ay (*+y*)? = Tty 0y (x,0)=x ——=(x0)=1

0%f __(9x8—40x4y4—y8)(x4+y4)2—(x9—8x5y4—xy8)2(x4+y4)(4x3)

dxdy (x*+yh)*
noa 2L 0,0) =1 % —1 =22 (0,0)
oxdy ' oyox

AUTA N ouVAPTNON ATMOTEAEL £Val XOPAKTNPLOTLKO TIAPASELYLOL OTL OL UELKTEC UEPLKEG TIOPAYWYOL piag
ocuvaptnong dev eival mavta ioeg!!

2) Mnopei va urtdpyet cuvdptnon f(x, y)kAdong C2pe f, = 2x — 5y kat fy =4x+y;
Auon: OXI

fe =2x =5y = f(x,y) = x* = 5xy + h(y) Apa f, = =5x +h'(y)
fy=4x+y=>-5x+h'(y)=4x+y=>h'(y) =9 +y = h(y) =9xy+%y2+c
To onolo eival atomo kabwg n h eival cuvaptnon piag HeETaPANTAG KoL GUYKEKPLUEVO TNG Y

3) Eotww = f(x,y) pila cuvaptnon dvo petapAntwv katéotw x = u+ v, y =u — v. Aeifte
v _otw _otw

dudv  9x2  9y?2
AUon: Oa XpNOLUOTOLCOU LLE KATA KUPLO AOYO0 TOV Kavova tng aAuoidag

otL

ow _9f 0x  Of 9y _9f 9f
v~ dx v dy O0v T ox ady



dx 0y

92w _i(af 6f) _62_f ox 92%f ay 9%f ay 92%f dx _a_2f a%f  a%*f  9%f
dudv  ou T 9x%2 Qu  0dydx Ou 9y? du 9xdy ou 9xZ  dydx 9y2 9xdy
2%w 0w

dx2  9y?

Ol LEPLKEC TTAPAYWYOL AVWTEPAC TAENG EKTOC ATIO TNV LOLALTEPN LABNUATIKY ONUOoia TOUG yla TNV
MEAETN TNG OUUTEPLDOPAG TWV CUVOPTHOEWY OTTOTEAECOY OPOCN O VLA TLG UTIOAOUTEG ETILOTH LLEG
adoU n xprion Toug cUVEBAAE GNUOVTLKA 0TNV HaBnpatiky povteAomnoinon tng ¢vong.
JUYKEKPLUEVA 0TNV PUOCLKH APKETOL oTToudaioL EMLOTAOVES XPNOLUOTIOINCAV TG LEPLKEG
TIAPAYWYOUG QVWTEPAG TAENC WOTE VoL SNULoUPYNoouV eELCWOELG OL OToLEC TepLypadouv dpatvopeva
OTWG N Kivnon Twv MAavNTwy, TV Hetadopd tng BepuotnTag Kat ToAAd GAAQ.

Mo nopadelypa otig apxeg tou 19°Y atwva o FaANog padnuatikog Fourier aoxoAnbnke pe tnv
UEAETN TG BeppoTnTag. H mAnpng katavonon twv npofAnudtwy petadopag Bepuotntag divel Abaon
0€ TTOAAQL QVaTIAVTNTO EPWTAATA TO0O 08 KABapA EMLOTNHOVIKA {NTAUATA OTIWE O UTTOAOYLOUOG TNG
BepUOKpACLOG EVOC CWHATOG I EVOC TAQVATN OTwGE N M KaBwE Kal 0€ EPWTAUATA TTOU a.popolV TNV

edpappoyn TG otnv Blopnyovia.

‘Eotw éva opoyevég owpa B R3avamapiotdral we éva xwpio tou tptodidotatou xwpou. Eotw
T(x,y,z,t) n Bepuokpacia evog cwpatog oto onueio (x, v, z) TNV XpovikA otypn t . O Fourier
oTNPLlOUEVOC O OPLOUEVEC DUOLKEG apXEG ATESELEE OTL N Bepokpacio TPETEL VAL LKAVOTIOLEL TN

, . et %t | 9%T | 9%T aT , , . , .
pepwn Stadpopukn e€iowon k (ﬁ 52 + ﬁ) = 5, horoia KoAetta e§iowon Beppotntag omou k
elval pia otaBepd n T TNG omolag e€aPTATOL ATIO TNV AYWYLHOTNTA TOU UALKOU amtd To omoio sivat
dTaypévo To cwpa. OuoLacTikd n e€lowaon auth eplypAdeL ToV TPOTIO e TOV OTIOLo SLayEETal h
BepuotnTa amno éva onueio tou omolou n Oeppokpacia eivat uPnAdtepn amno tnv Oeppokpacia Twv

VELTOVLKWYV TOU onUeiwv.
Edappoyn

A)Agitte 6tin g(x,t) = 2 + et sin x avomolel tnv povoSidotatn e§icwon BePUOTNTAS G = Gox-
H g(x, t) avamaplotd tn Beppokpaocia piag LETAAKAG paBSou otn BEon X T XpOoViKA OTyun t.

B)zxedidote 1o ypadnua tng g(x,t) ywaat = 0

r) TLoupBaivet otnv g(x, t) kaBwg t — oo ; EpunveloTe AUTO TO OPLO OE OXEON ME TN CUUTEPLPOPA
™¢ BepuotnTag otnv papdo.

, ag —t 62g —t
Aoon: A) =2 = >J=-_
uon )ax e~ cosx = —— e tsinx
d Zt
29— _etsinx
at

Apa SLATILOTWVYOUHE OTL g = Jyy

B)



2+Exp|-t}+Sinx

r) tlim glx,t) = tlim 2+
e~tsinx) =2

| To 6plo auto ekdpalel To
YEYOVOC OTL LETA amod £va LeYAAo
XPOVLKO Slaotnua n paBdog
OOKTA 0€ KABe onpeio TNG TNV
16La Beppokpaocia SnAadn n
Bepuotnta Staxéetal otnv papdo
Kol emépxetol pio otabepn
Bepuokpaciokfy otddun adou
efaleidovtal olol ol
XpovopuetaBAntol 6pol.

OEQPHMA GREEN

To @ewpnpua Green gival onUavTiko, adol cuvdEEL Eva ETUKAUTIUALO OAOKANpwpa SeuTtépou eldoug
TIAVW 0To oUVOPO EVOC Xwplou Tou emunmédou, pe Eva SUTAG OAOKANPWHA OTO ECWTEPLKO TOU Xwplou.

Oplopoc: Eotw DS R2éva amhé ywpio, C 1o oUvopd tou kat F: D —» RZ, F = (P, Q) Clouvdptnon.

AvolP:D - Rkat Q: D — R eivai khdoewg €1, tote [, Pdx +Qdy = [ (Z—i—z—s) dx dy, 6nou

0D eivai n mpocavatoAiopévn KapmuAn CT.
*To @ewpnpa Green edapudletal TOCO yLa amAo, 600 Kal yia TOAATIAG GUVEKTIKO Xwpio D.

Acknon: EmaAnBevote tov TUmo Tou Green yia to cbvoho D = {(x,y) € R?:1 < x? + y? < 4} kau
10 Stavuopatiké nedio F(x, y) = (—x2y, xy?2).

Oa&ei&wéufyP dx+Qdy— [.Pdx+Qdy = [f, (g—g—g—z) dxdy.

ﬁ———?—j T i I T )




Mo (x,y)€ y n mapapetponoinon eivain éng: x = 2 cosd,y = 2sinf,0 < Y < 2m. Apa, fyP dx +
Q dy:fy —x%ydx + xy? dy:fOZTr —(2cos9)?-2sinB d(2cos B)+2 cos (2 sin 6)? -
d(2 sin 19)=f02n —(2cos9)?-2sinB-(—2sinB)dB + 2 cos 8(2sin9)? -2 cos O db =

sin(40) 2m

T
16 [7" 4 cos? esinz9dﬁ=8f02"sin2(29)d9=8f =R do=a([F "] =420 =

2
0

8m

Mo (x,y)€ I' n mapauetponoinon ival n €€ng: x = cosh,y = sinf,0 < Y < 2m. Apa, fFP dx +

Qdy=[.—x*y dx + xy? dy:fozn —(cos 9)? - sin 6 d(cos 8)+cos 8(sin 8)? - d(sin ﬁ):fozn 2cos%0 -

2T
2T
sin? 0 d== [T 4cos? 0 -sin?0d0 =2 | sin2(20)dg =3 | 122U g9 = L([g2m -
270 2 2 0 2 4
0

[sin(49)]2”) _m
4 0 T2
5 op 2m 2 2m 412
Anémvd)\)\n,f ) (i—a)dxdy:fo(y2+x2)dxdy=f f1 r2.rdrd9=f0 [T]l =
D 0

157
2

AdoU £€0eoa x=r-cosB, y=r-sinB, 0<0<2mn kat J(r,0) = (i‘;jg _rr .cf)l:qneﬁ) =3 det(](r, 9)) =r=
| det(](r, 9))| = r. Apa 6vtwg 8r-1/2=15m/2.

Mo amo Tic epappoyEC Tou Oewpnpatog Green eival 0 UTIOAOYLOUOG pBadov xwpiou. Av C eivat
pLa amAn KAELOTH KaumUAn mou ¢ppdooel éva Ywplo oto onoio edpapudletal to ©.Green, TOTE TO

euBadov tou ywpiou D mou ¢ppacoetal amnod thv C=0D sival A = %fau xdy—ydx.
Anodeién: Eotw P(x,y) = —y,Q(x,y) = x. And 0.Green €xoupe %faD xdy—ydx =
1 dx -3 (- 1
ELf 220N Gy dy = I+ Ddxdy=[, [ dxdy = A.

dox dy

2 2
Aoknon: ATtoSei€te otL N éAAewdn z—z + % = 1éxeLepPadov nab, a,b> 0.

y EMenpn
D) b

2

A= %fan dy — ydx=%f02n(ac059 d(bsin@) — bsinfd(a cos8))dl = %fom(a cos 0b cos 6 —

21
bsin 6(—asin6)) d6 = ;f ab(sin? @ + cos?0)df =3 [ a - bd6 =>a-b-[0]3" = T2 =
0

mab.

SHMEIQZH: MTOp£0aLE KOl XPNOLUOTIOL| COLE TO CUYKEKPLUEVO TUTIO yLa To epBado, S1OTL To Xwpio
elval dpaypévo anod KAeLoTr) KAUTTUAN.



Eotw DE R? éva am\d cuvektikd xwplo, dDpLo arAf KAELOTH KapmUAn Kot F= (P,Q),P,Q €
C1(D). Extoc amd Tn ouvnBLoPEVN-EPOTTOUEVIKN Lopdr] TOou Oswprpato Green, UTIAPXEL KL N

KAOeTn popdn, n onola sivat n €nc:

dey de—ff —P+— dxdy

Acknon: Eotw Stavuopatikd nedio F(x,y) = (x2 + y2, x + 2) kow KauroAn y, OTou y 1o 60vopo
TOU TPpLYWVLIKOU Xwpiou oto eninedo xy pe kopudeg (0,0),(0,1),(1,0). Na emaAnBeutel n kABetn
Hopdn tou Oswprpatog Green.

Hy &gv elvat eviaiou tumou, ondte y=y1+y2+y3.

Mo tnv vyl toxvel ot y=0, x=0 £wg x=1.

Mo tv y2 woxVeL ot x+y=1= y = 1 — x, x=1 éwg x=0.

Ma tv y3 toxvet 6t x=0, y=1 £€w¢ y=0.

H k&Betn popdr Tou O.Green gival f Pdy — Qdx = [f, ( DQ) dxdy.

_ _ 2 2 _ __ (! —_1_5__5
fylde de-fyl(x +yHdy — (x+2)dx =~ [ (x+2)dx = ——2=—

fszdy— de=fy2(x2 + (1 —x*))(—dx) — (x+2)dx = flo(—sz +2x—1—x—2)dx =

00,2 _ = (Y(2x2 — —2_1,3_1
Ji(=2x* +x 3)dx—f0(2x x+3)dx—3 S+3==

fygpdy - de:flo(xz +y2) dy - (x + 2) dx = floyz dy = —§ Kol



1
aP | 3Q 1- 1 -
ffD<a+5)dxdy=ffD2xdxdy=j;fo y2xdxdy:f0[x2](1, Ydy =

1
Y e 2 _ — 14,1
j (1-»%dy=[;A+y*-2y)dy=1+;-1 3.7—\pa,fdey—QdX:—§+1—;—;

0
ffD (g—z+z—§) dx dy.



